

迎接北京世錦賽及里約奧運



國家體育總局田徑管理中心主任杜兆才26日宣佈，男子跳遠、男子百米等8個項目遞增為未來兩年的重點發展項目，算上之前的男女20公里競走等9項，中國田徑將以17個重點項目為基礎，迎戰2015年世錦賽以及2016年里約奧運。

2015年田徑世錦賽將於北京鳥巢舉行。國際田聯日前派出考察團赴北京進行為期4天的工作考察，並於26日在北京鳥巢舉行新聞發佈會。會上，杜兆才介紹，上一個奧運周期，田管中心確定了男、女20公里競走，男子50公里競走，女子鐵餅，女子鉛球，女子鏈球，女子標槍，男子110米欄及女子馬拉松等9個重點項目，在訓練、比賽等方面給予保障。「實事求是地說，田徑的47個小項目中有些由於人種等因素，中國選手並不容易拿到好名次。所以從實際出發，我們根據運動員的實際情況和國際上的情況確定了9個重點項目和8個次重點項目。」杜兆才說。

在去年倫敦奧運，重點項目取得不俗的結果，中國選手所取得的1金5銅共6枚獎牌，全部出自該9個重點項目；而今年的莫斯科世錦賽上的1銀3銅，也不例外。「張培萌和蘇炳添在世錦賽上雙雙闖入男子100米準決賽，並不是偶然。」杜兆才說：「男子4×100米接力是上周期的次重點項目，其實我們的策略就是通過接力帶動短跑，所以現在100米項目的好手其實不只張培萌一個人，而是有六七個人，是一股整體勢力。」

賽練結合 以賽促練

就新奧運周期，田管中心決定在保留前一個周期9個重點項目的基礎上，將原先男子跳高、男子跳遠、男子撐桿跳、男子三級跳遠、男子100米、男子4×100米接力、女子三級跳遠及女子撐桿跳等8個次重點項目「升級」為重點項目，享受與前一個周期9個重點項目同樣的「待遇」。「如果這些項目能夠有所提升，那麼2015年北京田徑世錦賽的決賽中應該會有更多的中國選手。」杜兆才說。

一直以來，中國田徑選手最大的問題是練多賽少。對此，杜兆才透露，新周期的國家隊將更新原有的觀念，主要採取賽練結合的方式，以賽促練。「根據現代的理念，訓練是為了比賽，一定要同比賽結合得更緊密。」杜兆才說，在上個周期，競走和女子投擲項目已經取得一定成效，在新的周期中，「短跨跳」等項目也將採取這樣的方式。

香港文匯報記者 陳曉莉

■陳定在倫敦男子20公里競走比賽奪金。資料圖片



中國田徑 設17重點項目

■張文秀(右)與王崢在世錦賽女子鏈球項目分獲第三及第四名。資料圖片

張培萌：強大自己 迎戰世界高手



■張培萌將在自己家鄉出戰世錦賽，力爭佳績。資料圖片

北京田徑世錦賽將於2015年8月22日至8月30日在北京「鳥巢」拉開戰幕。今年曾跑出10秒整的中國百米飛人張培萌說，他期待屆時會有好的發揮，不希望再掉「眼淚」。在莫斯科世錦賽上，張培萌以千分之九秒

的劣勢無緣決賽，當時他曾一度落淚。「世錦賽我投入了太多的心血，我希望可以創造一個歷史，告訴世界，站在世錦賽100米決賽跑道上的是中國人、亞洲人，但我沒有做到。在得知沒有進決賽後，我覺得特別遺憾、特別痛苦。」

「那時候我哭了，但兩年之後的北京世錦賽，這裡是我的故鄉，是中國田徑的地盤，我不想再有遺憾，」張培萌26日在出席國際田聯賽事協調委員會(北京田徑世錦賽)的總結新聞發佈會上這樣說。

在劉翔因傷缺席賽場的日子，張培萌藉助今年一系列國內外大賽取得了出色的成績，中國「新飛人」、「田徑領軍人」的頭銜落在了他的頭上。

「有人把我與劉翔相比，客觀地、理智地分析，我無法超越劉翔的高度，因為他是奧運會冠軍、世界冠軍。」近日

在作客中國新聞網視頻訪談《人物對話間》時，張培萌感言，「因為項目的劣勢，我付出再多努力也沒辦法站在那個領獎台上。」

但他透露，兩年之內什麼事情都有可能發生，例如會進行技術改造，逐步加強腿部力量，後程加速能力等，「我會把自己練得更強大，等着世界高手的到來。」

中新社

中國女排「福地」勝印度

世錦賽亞洲區預選賽昨在郴州展開首日較量。中國女排以3：0輕取印度迎得首勝。中國隊今將戰新西蘭，30日對哈薩克，10月1日對韓國，屆時比賽成績的前兩名球隊將獲得2014年世界排球錦標賽決賽周的資格。

■鞏立姣在世錦賽女子鉛球比賽獲得季軍。資料圖片

羽超10月掀「林李大戰」

香港文匯報訊(記者 何花 東莞報導)2013-2014賽季中國羽毛球俱樂部超級聯賽(羽超)今天正式拉開戰幕。由大馬「一哥」李宗偉領銜的東莞世紀城俱樂部將迎戰林丹坐鎮的八一東莞羽毛球俱樂部，「林李大戰」將成羽超聯賽重頭戲。

8月的廣州世錦賽男單決賽中，世界排名第一的李宗偉曾因抽筋而傷退，在世界級大賽中再次不敵林丹。本次李宗偉能否戰勝林丹，成為最大看點。而已經奪得18個世界冠軍頭銜的林丹，目前獨缺羽超聯賽這一冠軍頭銜，他也曾多次表示希望帶領八一隊奪冠的願望。

10月5日，中國羽毛球超級聯賽第三輪將在東莞打響，屆時李宗偉領銜的東莞世紀城將迎戰林丹率領的八一隊。東莞世紀城俱樂部透露，李宗偉和林丹已經都確認參賽，巔峰對



■林丹(右)、李宗偉惺惺相惜。資料圖片

決已成定局，這也是兩人在世錦賽男單決賽之後首次交鋒，亦是雙方在羽超聯賽中首次碰頭。東莞世紀城俱樂部稱，此次林李對決不僅會左右兩支球隊的勝負結果，還可能最終影響冠軍的歸屬。

孫楊赴山區希望小學支教



■孫楊(上左)帶領學生們熱身。新華社

香港文匯報訊(記者 蘇志堅 長春報導)27日上午，「責任照亮未來」支教活動在吉林省德惠市朝陽山太平洋保險希望小學啟動，擔任形象大使的奧運會「雙料」冠軍、游泳世錦賽「三冠王」孫楊攜十餘位愛心志願者為當地的100餘名鄉村學生帶來一堂別開生面的體育課。

這是一堂不同於常規的體育課，孫楊精心準備了一套適用於地面教學的游泳操。他為孩子們講解了游泳的相關知識，並親身示範標準的游泳手勢和熱身方法。

朝陽山希望小學地處離市區近45公里的偏僻山地，學校基礎設施條件差，師資力量薄弱。

「這是我第一次來到山區，也是我第一次當老師，」孫楊在授課結束後興奮地說，「他們都很聰明，而且配合得非常好，我非常開心。在這裡我看到了孩子們的艱辛，這是一次特殊的體驗，我會永遠銘記這一刻。不論到哪，我都會一直關注這裡的孩子，希望盡自己的綿薄之力，來幫助到他們點亮自己的心中夢想。」

東亞運中國代表團成立

即將參加第六屆東亞運動會的中國體育代表團27日在京成立。游泳名將孫楊沒有出現在代表團大名單中，不過奧運冠軍葉詩文、焦劉洋、趙芸蕾以及今年屢破全國紀錄的短跑名將張培萌都將參賽。

第六屆東亞運動會將於10月6日至15日在天津舉行，共設24個大項，254個小項。中國體育代表團由752人組成，其中運動員516人，將參加東亞運全部24個大項、247個小項的比賽。運動員來自全國28個省、自治區、直轄市，平均年齡為23歲。運動員中有59人參加過奧運會，121人參加過亞運會，包括游泳奧運冠軍葉詩文、焦劉洋、羽毛球奧運冠軍趙芸蕾和莫斯科世錦賽上跑出10秒00男子100米全國紀錄的張培萌等優秀運動員。

新華社

恒大主場抗日 門票收入逾1800萬

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導)帶着亞冠準決賽首回合4：1巨大優勢回國，恒大即將馬不停蹄地迎來中超比賽，記者了解到，若贏得28日對杭州綠城的比賽，而山東魯能輸球，恒大將提前奪冠。不過，在27日的賽前新聞發佈會上，包括納比及球員對此均隻字不提，頗為低調。「明天即使主場獲勝，但魯能和武漢卓爾後天才比賽，所以明天在我看來我們還不會提前奪冠，」納比說道。

與中超奪冠的低調相比，恒大亞冠晉級決賽更令球迷热血沸腾。記者27日獲悉，雖然距離亞冠準決賽次回合主場對日職聯球隊柏雷素爾的比賽還有一個星期時間，但截至26日，該場比賽的所有門票已經銷售一空。經統計，門票收入達到驚人的1800萬元，創造中超球隊所有類別比賽單場門票收入的最高紀錄。

記者獲悉，亞冠準決賽次回合門票自9月20日開始在官網上銷售。網上購票窗口一經開啟，即受到全國球迷熱烈搶購。恒大工作人員透露，除本場比賽門票收入達1800萬、創造俱樂部歷史新高外，本賽季亞冠門票收入也十分理想，5個主場累計在6000萬元左右。

有媒體粗略統計，2013賽季，恒大的主場門票銷售收入有望超過1億元人民幣。其中，恒大門票共售出2.2萬張，價值1760萬元；散票聯賽每場約1.5萬張，15個主場共約2250萬元。加上亞冠比賽，恒大所有主場比賽的門票收入已經鐵定過億元，而僅6個主場比賽的收入，將佔所有門票銷售總收入的7成以上。

■恒大將主場迎戰柏雷素爾，熱烈氣氛可想而知。法新社

